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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. & ΕΣΕΕ, κου Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΟΝ «ΝΕΟ ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟ 
ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ ΜΕ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ». 

«Η αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και η διάκρισή της από τη φοροαδυναμία, συνιστά 
ενδεχομένως την πιο σημαντική πρόκληση που έχει να αντιμετωπίσει η ελληνική κοινωνία για την 
έξοδό της από την κρίση. Η ελαστικοποίηση των ποινών για φορολογικές παραβάσεις έχει 
αποκλειστικό στόχο τη βελτίωση της εισπραξιμότητας των προστίμων. Οι Έλληνες έμποροι έχουμε 
πλήρη συναίσθηση του προβλήματος και είμαστε αποφασισμένοι να συνδράμουμε, αφού η έκδοση 
απόδειξης και τιμολογίου πώλησης δεν είναι επιλογή, αλλά υποχρέωσή μας. Κάποια στιγμή, όμως, 
θα πρέπει να ξεκαθαριστεί ότι η απόδειξη αποδεικνύει πραγματική δαπάνη και θα πρέπει να έχει 
την ανάλογη αξία στην επιβαλλόμενη φορολογία κάθε Έλληνα. Η έκδοση ανακριβούς, πλαστού ή 
εικονικού φορολογικού στοιχείου, καθώς επίσης η λήψη και χρήση του σε γνώση του 
επιχειρηματία, σίγουρα δεν αποτελεί φοροαδυναμία, αλλά ξεκάθαρη παράβαση. Ο νέος 
τιμοκατάλογος φορολογικών προστίμων διαχωρίζει τις μικρές από τις μεγάλες παραβάσεις 
καθορίζοντας ως  όριο  τα 5.000 € και όχι την επανάληψη, ενώ περιλαμβάνει και εκπτώσεις από 
25-75%.» Περισσότερα… 

 
 
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κου ΒΑΣΙΛΗ ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ 
ΣΤΗ Δ.Ε.Θ. 
 
«Όπως κάθε χρόνο στα εγκαίνια της Δ.Ε.Θ., τόσο η Κυβέρνηση όσο και τα κόμματα της 
Αντιπολίτευσης προσπαθούν να παρουσιάσουν πειστικά τις προτάσεις τους για την οικονομία. Αν 
μάλιστα υπάρχει ένα ζήτημα που υπονομεύει τη σταθερότητα της ελληνικής αγοράς είναι η 
αβεβαιότητα και η έλλειψη ρεαλιστικών προτάσεων. Ειδικότερα, από τον Πρωθυπουργό, ο οποίος 
χρησιμοποίησε ως βασική επιχειρηματολογία επιτυχίας το πρωτογενές πλεόνασμα, πήραμε ένα 
μήνυμα αισιοδοξίας χωρίς υποσχέσεις και δεσμεύσεις, αλλά με δύο ηχηρές αρνήσεις σε νέα μέτρα 
και πρόωρες εκλογές. Η ελληνική αγορά, άλλωστε, έχει δηλώσει σε όλους τους τόνους ότι δεν 
αντέχει νέα μέτρα, ούτε επιθυμεί πρόωρες εκλογές, αλλά ηρεμία και σταθερότητα, αρετές οι οποίες 
δυστυχώς δοκιμάζονται καθημερινά από τις εξελίξεις. Αντίστοιχα, ο Αντιπρόεδρος της κυβέρνησης 
ζήτησε, και πήρε, από τους παραγωγικούς φορείς σαφείς θέσεις μίας στρατηγικής πραγματικής 
ανάπτυξης, ενώ του παρουσιάστηκαν πολλές και σοβαρές προτάσεις, χωρίς δημοσιονομικό κόστος 
και επιπλέον παροχές. Οι δυναμικές παρουσίες με τα ισχυρά μηνύματα, τόσο από τον Αρχηγό της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης, όσο και από τους Αρχηγούς των κομμάτων της Βουλής, 
χαρακτηρίζονται από έντονη ανησυχία για την αδυναμία αποπληρωμής του ελληνικού χρέους και 
τις αντοχές του μέσου Έλληνα. Είναι θετικό ότι υπάρχει η πολιτική αντίληψη και βούληση να 
απαλλαγούμε το συντομότερο από μνημόνια και Τρόικα.  Η σοβαρή πολιτική κριτική από όλους 
μπορεί να  βοηθήσει, αλλά αυτό που απαιτείται είναι κυβερνητική αποφασιστικότητα και 
κοινοβουλευτική υπευθυνότητα.» 
 
 

 

 

 
ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
                                        Πειραιάς, 16  Σεπτεμβρίου 2013 

 

http://www.esee.gr/%CE%95%CE%A3%CE%95%CE%95/%CE%93%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%B5%CE%AF%CE%BF%CE%A4%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85/TabId/104/ArtMID/528/ArticleID/642/%CE%94%CE%B7%CE%BB%CF%8E%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82-%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%AD%CE%B4%CF%81%CE%BF%CF%85-%CE%95%CE%A3%CE%95%CE%95-%CE%BA-%CE%92%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%BB%CE%B7-%CE%9A%CE%BF%CF%81%CE%BA%CE%AF%CE%B4%CE%B7-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%BF%CE%BD-171%CE%9D%CE%95%CE%9F-%CE%A4%CE%99%CE%9C%CE%9F%CE%9A%CE%91%CE%A4%CE%91%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%9F--%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%A4%CE%99%CE%9C%CE%A9%CE%9D-%CE%9C%CE%95-%CE%95%CE%9A%CE%A0%CE%A4%CE%A9%CE%A3%CE%95%CE%99%CE%A3187.aspx
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Η ΕΣΕΕ ΑΞΙΟΠΟΙΕΙ ΤΙΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΤΗΣ Ε.Ε. ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΣΤΟ 
ΣΕΣ 2014-2020. 

Η Επιτροπή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο σχεδιασμό της Προγραμματικής Περιόδου 2014 – 2020, 
θέτει για το εμπόριο ορισμένες κύριες κατευθύνσεις – άξονες πολιτικής, οι οποίες έχουν διατυπωθεί 
συνοπτικά με τη μορφή γενικών δράσεων που διέπουν το πλαίσιο στο οποίο θα εστιάσουν οι 
στοχευμένες ενέργειες που θα αναλυθούν για να χρηματοδοτηθούν. Αξιοποιώντας το στρατηγικό 
αυτό πλαίσιο, η ΕΣΕΕ ακολουθεί μια πρώτη προσέγγιση εξειδίκευσης των δράσεων αυτών 
εστιασμένες στη γενικότερη πραγματικότητα του εμπορίου στην Ελλάδα και σε αυτό το πλαίσιο 
ζητά τη συνδρομή των Περιφερειών, ιδίως μετά τον ενισχυμένο ρόλο που αυτές πλέον διαθέτουν με 
τις τελευταίες νομοθετικές ρυθμίσεις. Η κατάθεση των στοχευμένων ενεργειών στην αρχική τους 
μορφή αλλά και με την περαιτέρω εξειδίκευση που άμεσα θα ακολουθήσει, αποσκοπεί στη συμβολή 
στη διαδικασία της διαβούλευσης που σήμερα πραγματοποιείται σε επίπεδο χώρας αλλά και 
επιμέρους περιφερειών για την κατάστρωση των πλέον τεκμηριωμένων και ρεαλιστικών 
επιχειρησιακών προγραμμάτων για την περίοδο 2014 – 2020. Οι Γενικές Δράσεις συνήθως αφορούν 
στην αποτελεσματική εφαρμογή της νομοθεσίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τα διαφορετικά όμως 
πρότυπα και επίπεδα εφαρμογής της νομοθεσίας της Ε.Ε. είναι εχθρικά προς έναν ανταγωνισμό 
ισότιμων όρων για τις επιχειρήσεις και την προστασία των καταναλωτών. Διαφορές στην πολιτική 
από το ένα κράτος μέλος στον άλλο μπορεί να σημαίνει διαφορές στο κόστος λειτουργίας μιας 
εταιρείας και να οδηγήσει σε μετακίνηση από τη μία χώρα στην άλλη. Η εμπιστοσύνη των πολιτών 
στην τοπική τους αγορά, η ενημέρωση των καταναλωτών και η σήμανση των προϊόντων βρίσκονται 
στο επίκεντρο κάθε προβληματισμού. Σχετικά με την ελληνική εσωτερική αγορά στόχος μας θα 
πρέπει να είναι η ανάκτηση της εμπιστοσύνης των πολιτών. Δεδομένου ότι η εσωτερική αγορά 
αποτελεί μια κληρονομιά, η σωστή λειτουργία της θα πρέπει να είναι σχεδιασμένη με κοινή ευθύνη 
των τοπικών παραγόντων. Η ευθύνη αυτή μετατοπίζεται πλέον προς τις επιχειρήσεις, που κάνουν 
ήδη κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε να παρέχουν στους καταναλωτές περισσότερες, και καλύτερες 
επιλογές προϊόντων. Περισσότερα… 

 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΔΕΙΚΤΗ ΤΙΜΩΝ 
ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ ΤΟΥ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2013. 

Για έκτο συνεχόμενο μήνα (Αύγουστος 2013) καταγράφονται αποπληθωριστικές τάσεις του Δείκτη 
Τιμών Καταναλωτή σύμφωνα με την ΕΛ.ΣΤΑΤ. Παρατηρείται μία σταδιακή αύξηση του ρυθμού 
υποχώρησης/αποκλιμάκωσης του επιπέδου των τιμών σε αγαθά και υπηρεσίες, η αποκορύφωση 
της οποίας έλαβε χώρα κατά τη διάρκεια του τελευταίου καλοκαιρινού μήνα. Η πτώση του δείκτη 
κατά 1,3% τον Αύγουστο του 2013 σε σύγκριση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο, προήλθε 
κυρίως από την διολίσθηση των τιμών σε κατηγορίες αγαθών και υπηρεσιών όπως, τα Είδη 
Νοικοκυριού κατά 5,7%, οι Επικοινωνίες κατά 4,3% και η Εκπαίδευση κατά 4,0%.  
Παρόμοια είναι και η εικόνα που επικρατεί, όσον αφορά στη μηνιαία μεταβολή του Δείκτη, καθώς σε 
σχέση με τον Ιούλιο του 2013 παρατηρείται μία σημαντική μείωσή του κατά 1,6%, κυρίως λόγω των 
γενικών θερινών εκπτώσεων στη κατηγορία της Ένδυσης και Υπόδησης (-15,7%), όσο και των 
Διαρκών Αγαθών – Ειδών Νοικοκυριού και Υπηρεσίες (-3,4%). Παρόλα αυτά, αρνητική εντύπωση 
προκαλείται από την οριακή/ανεπαίσθητη υποχώρηση των τιμών στο κλάδο της Εστίασης (-1,4%), 
καθώς θα ανέμενε κανείς πως η εφαρμογή του μειωμένου συντελεστή Φ.Π.Α. από τις επιχειρήσεις 
του εν λόγω κλάδου (ξενοδοχεία, εστιατόρια, καφετέριες), θα λειτουργούσε ευεργετικά στην 
αποκατάσταση της ομαλής λειτουργίας της αγοράς και της συνεπαγόμενης ελάφρυνσης του 
καταναλωτικού κοινού. Βέβαια, το γεγονός αυτό υπογραμμίζει και την πίεση (αυξημένη 
φορολόγηση, χαράτσι Δ.Ε.Η., μεγάλη συρρίκνωση κύκλου εργασιών κ.λπ.) που έχει ασκηθεί στις 
επιχειρήσεις του συγκεκριμένου κλάδου το τελευταίο διάστημα, καθώς και το γεγονός ότι πολλές 
από αυτές, είχαν ήδη απορροφήσει την αύξηση του συντελεστή Φ.Π.Α. από την αρχή εφαρμογής του 
μέτρου. Δείτε τον Δείκτη Τιμών Καταναλωτή εδώ. 

http://www.esee.gr/%CE%95%CE%A3%CE%95%CE%95/%CE%93%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%B5%CE%AF%CE%BF%CE%A4%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85/TabId/104/ArtMID/528/ArticleID/641/%CE%97-%CE%95%CE%A3%CE%95%CE%95-%CE%B1%CE%BE%CE%B9%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%B9%CE%B5%CE%AF-%CF%84%CE%B9%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%95E-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%AD%CE%BD%CF%84%CE%B1%CE%BE%CE%B7-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%B5%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%8D-%CE%B5%CE%BC%CF%80%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%BF%CF%85-%CF%83%CF%84%CE%BF-%CE%A3%CE%95%CE%A3-2014-2020.aspx
http://www.esee.gr/Portals/0/EasyDNNNewsDocuments/640/TimesKatanaloti-0813.pdf
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ΜΑΤΑΙΩΣΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΕΛΛΗΝΟ-ΤΟΥΡΚΙΚΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΦΟΡΟΥΜ ΣΤΗ ΣΜΥΡΝΗ ΚΑΙ 
Β2Β ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ. 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ενημερώνει τα μέλη του ότι, το Ελληνο-
Τουρκικό Επιχειρηματικό Φόρουμ, που επρόκειτο να πραγματοποιηθεί στη Σμύρνη (24-25 
Οκτωβρίου 2013) με τη συνδρομή της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος και του 
Ο.Π.Ε., ματαιώνεται. Θα επανέλθουμε με νεότερη ανακοίνωσή μας, όταν ενημερωθούμε από 
τους διοργανωτές, για το ενδεχόμενο πραγματοποίησής του στο προσεχές μέλλον.        

 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, κου Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ, ΜΕ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΗΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΖΤΕ. 
 
Η πορεία υλοποίησης των επενδύσεων της κινεζικής εταιρείας τηλεπικοινωνιών και δικτύων ZTE 
Corporation στην Ελλάδα, που περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων, την εγκατάσταση διαμετακομιστικού 
κέντρου προϊόντων της εταιρίας στον Πειραιά, συζητήθηκε στη συνάντηση που είχε την Τρίτη 10 
Σεπτεμβρίου 2013, ο Υπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, κ. Κωστής Χατζηδάκης με τον 
Αντιπρόεδρο Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης της εταιρίας, κ. Chang Xiao Wei, τον Διευθύνοντα 
Σύμβουλο της ZTE Ελλάδας, κ. Deng Chao και τον Διευθυντή Επιχειρηματικής Ανάπτυξης της ZTE 
Νοτίων Βαλκανίων, κ. Ανδρέα Πολυκάρπου. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε συνέχεια του 
Μνημονίου Συνεργασίας που υπεγράφη μεταξύ των δυο πλευρών κατά την πρόσφατη επίσκεψη του 
Πρωθυπουργού, κου Αντώνη Σαμαρά, στην Κίνα και ενόψει της επίσκεψης στη χώρα μας του 
Προέδρου της ZTE Corporation, κου Hou WeiGui, στις αρχές του επόμενου μήνα. Περισσότερα... 

 

ΥΠ.ΑΝ.: ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΙΧΘΥΑΓΟΡΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΡΕΝΤΗ. 

Ιχθυαγορά θα δημιουργηθεί δίπλα στην κεντρική κρεαταγορά και λαχαναγορά του Ρέντη, με στόχο 
τη μείωση των τιμών και την καλύτερη λειτουργία της ίδιας της αγοράς. Η Διυπουργική Επιτροπή 
ΣΔΙΤ συνεδρίασε την περασμένη Δευτέρα υπό την προεδρία του Υπουργού Ανάπτυξης& 
Ανταγωνιστικότητας, κου Κ. Χατζηδάκη, για την έγκριση έργων ΣΔΙΤ στον Οργανισμό Κεντρικών 
Αγορών και Αλιείας (ΟΚΑΑ ΑΕ) και όπως δήλωσε ο Υπουργός «Ο Οργανισμός Κεντρικών Αγορών της 
Αθήνας είναι ένας δημόσιος φορέας που μπαίνει σταδιακά σε τάξη. Είναι χαρακτηριστικό πως είναι 
πλέον κερδοφόρος. Σήμερα αποφασίσαμε δίπλα στην κρεαταγορά και τη λαχαναγορά, να 
δημιουργηθεί επιτέλους στην πρωτεύουσα της χώρας και μια κεντρική ιχθυαγορά, για να μπει το 
ιχθυεμπόριο σε μια τάξη, για να μη χάνει έσοδα το κράτος και για να ενισχυθεί και η θέση των 
Ελλήνων αλιέων. Το έργο αυτό θα γίνει με ΣΔΙΤ, θα ολοκληρωθεί πολύ σύντομα και θα συνδυαστεί 
και με ένα άλλο ένα έργο ΣΔΙΤ που αφορά στο πάρκινγκ της Κεντρικής αγοράς για να 
εξυπηρετούνται τόσο οι έμποροι, όσο και οι καταναλωτές.» 

 

Ο.Α.Ε.Ε.: ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ «ΝΕΑ ΑΡΧΗ» ΚΑΙ ΠΑΓΙΑ 
ΡΥΘΜΙΣΗ. 

Με τις διατάξεις του Ν. 4152/2013 παρ. ΙΑ, όπως τροποποιήθηκαν με το άρθρο 2 του Ν.4158/2013, 
δόθηκε η δυνατότητα ρύθμισης των οφειλόμενων ασφαλιστικών εισφορών. Με τις σχετικές 
εγκυκλίους (32-33/2013) του Ο.Α.Ε.Ε. δόθηκαν οδηγίες για τους όρους και τις προϋποθέσεις 
ένταξης στις προβλεπόμενες ρυθμίσεις. Ειδικότερα, για την ένταξη στη ρύθμιση «Νέα Αρχή» 
προβλέπονται, ως προϋποθέσεις ένταξης, η εξόφληση των ασφαλιστικών εισφορών του έτους 2013 
και η φορολογική ενημερότητα του οφειλέτη – ασφαλισμένου από 1/1/2013. Περισσότερα... 
 

http://www.mindev.gov.gr/?p=12023
http://www.pcci.gr/evepimages/RITHMISSEIS_OFILOMENON_ASF_ISFORON_F14310.pdf
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ΑΥΞΗΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΑΝ ΤΟ ΜΗΝΑ ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΟΙ ΑΦΙΞΕΙΣ-ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ TRANSIT ΤΟΥΡΙΣΤΩΝ ΜΕ 
ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΟΠΛΟΙΑ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ. 
 
Μεγάλο άλμα της τάξης του +43,22% παρουσίασαν το μήνα Αύγουστο οι αφίξεις- αναχωρήσεις 
transit τουριστών με κρουαζιερόπλοια στο λιμάνι του Πειραιά. Όπως προκύπτει από τα στατιστικά 
στοιχεία της αρμόδιας Διεύθυνσης του ΟΛΠ Α.Ε., κατά τον μήνα Αύγουστο 2013, οι αφίξεις- 
αναχωρήσεις transit τουριστών ανήλθαν σε 329.540 έναντι 230.096 τον Αύγουστο 2012. Ο αριθμός 
αυτός αποτελεί ρεκόρ για τα δεδομένα του λιμανιού κατά την τελευταία εξαετία (2008-2013). 
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